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ROSTA,

Tetszik egy kis gyerekjáték ? Akinek 
nedve teiik ilyesmiben, az most bőven gyö­
nyörködhetik majd az átmeneti kormány ta­
lálomra összeállított névsorában. — Minden 
nap uj névsor fog megjelenni a lapokban. 
A disszidensek vannak összesen huszonhatan 
Lehet tehát legalább tízféle kormánylistát 
belőlük összeállítani.

De annyi bizonyos, hogy ha lesz belőle 
valami, amit kötve hiszünk, hát furcsa kis 
alkotmány lesz ez a se hús, se hal, határ­
időig élő átmeneti kormány.

Nem is átmeneti kormány lenne annak 
a helyes elnevezése. Hanem siralomházi kor­
mány. Mert amikor megszületik, nyomban 
Laláira is Ítélik. Rövid uralkodása idejét te­
hát a siralomházban tölti.

** *
— Szavazzunk ! szavazzunk !
Pár hónapig, sőt még a legutóbbi na­

pokban is ez volt a esufondáros jelszó.
Most meg kisült, hogy a képviselőház­

iban senki sem akar szavazni.
A szabadelvüpárt az utolsó jegyzővá­

lasztáskor kivonult és — nem szavazott. — 
Aztán beköszöntőül az átmeneti kormányra 
nézve a függetlenségi párt is, a néppárt is, 
a szabadelvű párt is, a Bánffy párt is érte­
kezletén kimondta, hogy az uj ideiglenes 
kormánynak nem szavaz meg semmit, de 
nem ellenzi, nem is akadályozza meg, ha 
mások megszavazzák az indemnitást és az 
újoncokat

így hát bekövetkezhetik az a hóbortos 
helyzet, hogy az átmeneti kormányt egyet­
len egy szavazat se fogja támogatni s ez a 
kormány tulajdonképpen — negativ többség- 
gél fog uralkodni — április elsejéig.

** *
A képviselő urak e szomorú időkben, e 

kétségbeejtő sivár helyzetben is tudnak ne­
vetgélni s találnak maguknak mulatságot.

Nem utolsó ezek sorában az a sokféle 
’tarkaterv, hogy mit fognak csinálni, ha már- 
ins 8-án újra összeül a képviselőház és 

■még mindig nem lesz parlamenti kormány.
A legtöbb terv a körül forog, hogy — 

"mi; kell eltörülni ?
El fogják törülni november 18-ikát a 

I iániel-féle házszabályokkal együtt. Eltörlik 
április Il ikét, mint nemzeti ünnepet. El­
törlik a Rákóczit megbélyegző törvényt.

Ha már igy benne lesznek, egy füst 
»iatt eltörölhetnék az adókat, a ka'onaköte- 
lezettséget, a hitbizományokat, a kiváltságo­
kat, a régi és legeslegújabb bárókat, ne­
meseket ...

Végül majd úgyis kitörlik a szemeiket 

és — fölébrednek !

Semmi,
— febr. 24.

Bécs nem ad Magyarországnak sem­
mit. Tessék elolvasni az osztrák kép­
viselők reichsrathi beszédeit. Mind egy 
húron pendülnek. Az a magjuk, hogy a 
hadsereg egységes, német vezényszavai, 
hagyományos szellemű, császári zsoldos 
had maradjon. Magyarországnak csak 
annyi köze legyen hozzá örökkön-örökké, 
hogy fiainak vérét, polgárainak verejté- 
kes pénzét áldozza érte.

Aztán külön gazdasági berendezke­
dés? Micsoda vakmerő kívánság! Szó 
se lehet róla! De nem is lesz! Ausztria 
felhasználja a helyzetet és siet körül­
bástyázni magát jó külföldi szerződé­
sekké]. Még ha el is következnék a ki­
rály engedékenysége, mire a dolgot 
nyélbe lehetne ütni, mire azt hallanék, 
hogy no hát tessék! itt az önálló vám­
terület, használja a boldog magyar nem­
zet friss jó egészséggel ! hát akkorára 
egy fabatkát sem fog érni az egész. 
Mert kötik az alkut, a szerződéseket a 
mi bőrünkre s az lesz a nagy nemzeti 
mozgalom vége, hogy még ha meg is 
kapnék a külön vámterületet, nem él­
hetnénk vele, mert akkorára már min­
den oldalról — vám háború fenyegetne. 
Olyanféle vámháboru, hogy például egy 
in agyat1 ökörnek a németországi vámja 

- száz korona lenne!
No de idáig nem jutunk 1 Mert a 

király jó, szereti hü magyar népét, be­
csüli alkotmányunkat, ragaszkodik ki­
rályi Írásában kitett határozatához, hogy 
Ítéljen a nemzet; ennélfogva a jó király 
haliani sem akar olyan veszedelemről, 
hogy mi heves vérü magyarok az egész 
világgal vámháboruba keveredjünk.

Inkább kiad a király a katonai 
Klopi után egy gazdasági Klopit is. Rö­
vid parancsolatot feketesárga pecsét 
alatt: Soha! Magyarországon nemzeti 
hadsereg és hasonló képpeu önálló gaz- j 
dasági berendezkedés soha ne legyen ! |

Szóval, értsük meg jól, semmit se [ 
kapunk. Mert mi ellenségei vagyunk 
Ausztriának, kiszipolyozzuk a szegény- 
derék Ausztriát, a királylyal és a sok 
fenséges főrendiházi taggal a civillistá­
ból rájuk eső járulékot mind Budán, a 
Tátrában, a Hortobágyon és erdélyrészi 
csodafürdőinkben keltetjük el, rákény- 
szeritjük őket, hogy csárdabeli szegény 
legényekkel, csikósokkal egy tálból 1 
egyék a paprikást ; mindezeknél fogva j 
valahanyan vannak rettenetesen ragasz- ;

és a világért sem ikodnak hozzánk

egyeznek bele, hogy mi elszakadjunk 
tőlük.

, Kiviláglik igy lassacskán, hogy az 
egesz nagy ellenzéki diadaljom nem ér 
egy hajitó fát és hogy a szabadelvüpárt 
harminc éven át nem azért nem csinált 
nemzetibb politikát, mert nem állott jó 
hazafiakból, lelkes magyarokból, hanem 

\ egyszerűen azért, mert aki elfogadja a 
királyi kinevezést és kormányra lép, 
kénytelen fölirni nemzeti álmainak bela- 
katolt kapuja fölé Dante szavait: kik e 
kapun beléptek, hagyjatok fel minden 
remenynyel !

Nincs tovább. Ez viiágosan kiderült.
-'S ez éppen elég arra, hogy a magyar 

embert elkeserítse, föllázitsa, ökölbe 
szólított kézzel a végső kitörésre?iz­
gassa. * s-

Ausztriának Magyarországgal szem­
ben, még inkább pedig a királyt vas- 
gyürüvel körülvevő gonosz udvari párt­
nak csak egy politikája van : a nihiliz­
mus. Semmit sem adni, mindent követelni’ 
Azaz, hogy nem is igy ! Hanem : sem­
mit sem adni, mindent — elvenni !

I Ez a rideg, kegyet1 en valóság.
Ne tessék tehát a nemzetet áoni- 

I tani, bolonditani, hogy igy meg úgy 
S most már térdig járunk a rózsában, 
j mert a szabadelvű párt megbukott és 
i a 48 győzött.

Dehogy is győzött a nemzet ! Klopi 
győzött és senki más, Nem a diadal 
aratása következik tehát ; hanem a 
rettentő kiábrándulás. Mert a mit el­
értünk : semmi ; a mit remélhetünk : 
semmi ; a mi jog, alkotmány, törvény : 
mind semmi, semmi !

A nagy válság.
A Budapesti Hírlap azt Írja tegnap, 

hogy a Darányi-féle átmeneti kabinet mégis’ 
meg lesz. Ezt az állítását azonban nem 
okolja meg, holott, ha a Kossuth párt érte­
kezletének lefolyását csak a legfelületeseb­
ben oh ássuk el, azt kell konstatálnunk, hogy 
az országos függetlenségi és 48-as párton a 
többség ellene van az ideiglenes, úgyneve­
zett szürke minisztériumnak. De nem kis 
része a függetlenségi pártnak még azt is han­
goztatja, hogy nemzeti engedmények nélkül 
katonai téren még az egyszerű ujonclétszámot. 
sem szavazza meg.

A helyzet ebben a stádiumában ismét 
holt pontra jutott és nagy baj, hogy a 
Kossuth-párton ebben a pillanatban sem pro 
sem kontra még határozatot nem lehet pro­
vokálni. mert pártbomlástól lehetett tartani. 
Ezért, maradt el tegnap is a határozathoza­
tal. Ezért nem tették fel a kérdést, vájjon a
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párt a koalíciós kormány vagy az átmeneti 
kormány mellett foglal-e állást.

A tárgyalások a szövetkezett baloldal 
kebelében ma újból megindultak, eredmény 
azonban ezekben a pillanatokban még nem 
várható.

A szabadelvű párt c közben szintén 
szervezkedett. A főcél az volt, apáitot cg\ 
tivé iorrasztani és az sikerült is. Nehéz fel­
adat vár azonban erre a pártra egy újabb 
programra kidolgozása körül, mert erre szük­
ség lesz ebben a pillanatban, a mikor a 
Tisza kormány végérvényesen elhagyja a 
kormányzatot.

Andrássy Gyula gróf föntartja az érint­
kezést a szabadelvüpárttal is és a közvetítő 
szerepet Hódossy Imre játsza.

A helyzet bizonytalanabb mint \alaha, 
mert senki sem tájékozott teljesen, hogy a 
bécsi köröknek mi voltaképpen a felfogásuk 
a megoldás irányában.

De akárhogyan alakuljanak is a viszo­
nyok, a fődolog az, hogy a nemzet ne huzza 
a kurtábbat és hogy ne a személyek érdeke 
tolakodjék előtérbe a köznek rovására.

nak. Ma délelőtt 10 órakor gróf Apponyi 
Albert és Kossuth Ferenc felkeresték pudai 
palotájában gróf Andrássv Gyulát, béltize­
negy órakor Darányi Ignác is a palotába ér­
kezett, ahonnan néhány perccel dél előtt 
Apponyi eltávozott ugyan, de a másik há­
rom politikus együtt maradt. Valószínűleg 
még a déli órákban odaérkezik báró Bánffy
Dezső is. , , - i/iJust Gyula, az uj elnök az egosz dél­
előttöt a Házban töltötte és adminisztratív 
ügyeket intézett el. Nagy volt az élénkség a 
függetlenségi pártkörben is, ahol Kossuth 
Ferenc is megfordult néhány percre a reg­
geli órákban,

Andrássy Bécsben.
Gróf Andrássy Gyula ma délután öt 

órakor Becsbe utazott. Holnap részletes je­
lentést tesz a királynak az eddig folytatott 
tárgyalások jelenlegi állásáról. Andrássy a 
királyra bízza, hogy milyen alapon történ­
jék a kibontakozásra irányuló akciójának
további menete és hogyan 
a még ellentétes kérdések.

oldassanak meg

A legújabb események.
A Magyar estilap a következőkép vi­

lágítja meg a helyzetet:
A politikai világ teljesen a független­

ségi párt tegnapi határozatának a hatása 
alatt áll. Ma délelőtt nem volt ugyan ülés a 
képviselőházban, de tömérdek képviselő jár­
ta a parlament palotáját. Az újabb hírek 
iránt való érdeklődésén kívül praktikus 
szempontok hozták be a honatyákat : a gaz­
dasági bizottság tegnap knitalványozta a fi­
zetéseket s ma délelőtt valóságos népván­
dorlás volt a főpénztárba, ahonnan a képvi­
selők fejenként tizenhat darab százkoronást 
vittek el. Nagyon sok kellemetlen meglepe­
tés is volt a főpénztárnál : eddig százhatvan­
hét fizetést tiltottak le.

Délelőtt lett volna a tegnap megválasz­
tott osztályok megalakulása is, de csak négy 
alakult meg. A második, mely Szederkényi 
Nándort választotta meg elnökének és Ká- 
losi Józsefet jegyzőnek : a harmadik : elnök 
Sághy Gyula, jegyző Benyovszky Sándor ; a 
hetedik: elnök gróf Zichy Jenő, jegyző Szász 
Zsombor ; a nyolcadik : elnök Gulner Gyula, 
jegyző gróf Bethlen István. A többi osztály 
tagjai oly kevesen jelentek meg, hogy a 
megalakítást elhalasztották.

A Házban járó politikusok természete­
sen a helyzettel sokat foglalkoztak. Polónyi 
Géza, Bolgár Ferenc, gróf Zichy Aladár és 
Szederkényi Nándor is megállapították azt a 
tényállást, hogy az ellenzéken többségben 
vannak azok, akik az átmeneti kormányról 
tudni sem akarnak. Ha a függetlenségi párt 
vezetői célszerűbbnek látják is, hogy az át­
meneti kormány megalakítására beígérjék a 
támogatásukat, a párt nagy része ehhez nem 
fogja adni a szavazatát. Az ujonejutalékot 
nem obstruálják meg ugyan, de ellene sza­
vaznak.

Nagy érdeklődéssel vannak politikai kö­
rökben a szabadelvüpárt esti konferenciája 
iránt is. Egyik szabadelvüpárti képviselő ezt 
jelentette ki ma délelőtt a párt hangulatáról 
a képviselőházban.

Megadjuk az átmeneti kormánynak 
az újoncokat, ha a — függetlenségi párt is 
megadja.

Ez a föltétel pedig ugyancsak fogós.
A vezérek különben tovább tanácskoz-

A szabadelvüpárt állásfoglalása.
A szabadelvüpárt az átmeneti minisz­

térium ellen foglalt állást, mert átmeneti ka­
binet alakítását nem tartja célravezetőnek. 
Mindazonáltal a költségvetés, az indemnitás 
és az ujoncjutalék megszavazását nem kés­
lelteti. Más javaslatokkal szemben azonban 
cselekvési szabadságát fenntartja.

Szőes Pál esetét a párt sajnálja, mert 
a múltban a szabadelvüpárt az ellenzékek 
kivánalmait teljesítette. Kossuthoz levelet 
intéznek, hogy a jövőben ez ne történjék 
meg. Ha a párt jelöléseit az ellenzék nem 
respektálja, úgy a szabadelvüpárt megszakít 
minden érintkezést a szövetkezett ellen 
zék ke).

Eszterházy bejelentette, hogy a jegyzői 
állásról lemond.

nyilvánosságra hozottak igazságát az intéz­
ményt vezető férfiaknak mintegy a tiszteség-
érzete fedi. ,

Eássuk mint mond az ipartestúlet je­
lentése :

A kamara uj szervezeti szabályzatot ké­
szített, melyben a kamara közgyűlési jogainak 
megsemmisítésével (!), az 1868. VI. t. cikk lialá- 
tározinányai ellenére (!) a közgyűlés és a keres­
kedelmi és ipari szakosztályokon kivitt a kamara, 
működési szerveiül állandó bizottságot (?), közö- 
bizottságot, elnöki tanácsot és elnökséget is sta­
tuált.

Nagyon fájna nekem, ha Debrecen vá­
rosának csak egy iparosa is félre engedné 
magát vezettetni e merőben alaptalan és 
sajnos, mégis hivatalos jelentésbe foglalt ál 
lit'ás által és talán megingott bizalommal s 
rokonszcnvvel gondolna kamarára. Mert a 
dolog igy áll:

A kamara uj szervezeti szabályzatot 
alkotott magának, mint a hogy a város, 
vagy az ipartestület alkot uj szabályzatot. 
ha a régi elévült. Ebben a szabályzatban 
nemhogy megsemmisítette volna a közgyű­
lés jogait, de szemben a régi ügyrenddel, 
mely a közgyűlésekről egyáltalán nem in­
tézkedett, tüzetesen megállapitotta (8. §.) a 
közgyűlések összehívására, tárgysorozatuk 
egybeállítására és szétküldésére, az elnöki 
és jegyzői tisztségre, a tárgyalási rendre, az 
indítványokra és interpellációkra, a sürgős­
ségre, a határozatképességre, a különvéle­
ményre, a felterjesztésekre és a jegyzőköny­
vek készítésére vonatkozó szabályokat s 
ezek közé foglalta a közgyűlések jogkörére 
vonatkozó megállapodásokat Is és pedig a 
következőkben:

A kamara első sorban közgyűlésekben ne; •

pénztáritok megvá-

A kamara és az ipartestület.
— Két cikk. —

1,-ta: Szávay Gyula kamarai titkár. 
I.

A debreceni ípartestiilet most kiadott 
évi jelentése ismét foglalkozik a kereske­
delmi és iparkamarával, természetesen Tóth 
Kálmán ur jellemzetes modorában s az ő 
ismeretes igazmondási módszerével.

Látva azt az izgatott forrongást, mely 
város kézmüiparosainak nagy tömegeit

mostanában hatalmába ejtette, — ez iparos 
osztály iránt mindig érzett, vallott s szerény 
tehetségemhez mérten tettekben is kimuta­
tott tiszteletem és szolgálatkész rokonszen- 
vem alapján szükségesnek tartom, egyéni 
véleményemet időlegesen is közbevetni, ne­
hogy oly megtévesztések történjenek, melyek 
ennek az élet küzdelmekkel elfoglalt s egy­
szerűségében cs becsületességében hiszékeny 

I osztálynak csak kárára lehetnének.
Egy hivatalos jelentés foglalhat magá­

ban tévedéseket (emberi dolog) járatlansá­
gokat (tudós dolga), támadásokat (tisztázód­
nak az eszmék), hevességeket és kirohaná­
sokat (ízlés és temperamentum dolga), fog­
lalhat magában mindent, csak egyet nem, 
azt, hogy az igazat rosszhiszeműen elfer­
dítse vagy tudva valótlanságokat mondjon. 
Mert aki jóhiszemüleg valótlanságot mond, 
az téved, de a ki a valótlanságot tudatosan 
vagyis rosszhiszemüleg mondja, az hazudik, 
esetleg rágalmaz. S ha egy egyszerű em­
bernél elítéljük eze=ct az inkorrektségeket, 
mennyivel inkább megütődhetiink, ha egy 
erkölcsi testület, egy hivatalos intézmény 
ily szégyenletes gyengeségbe esik, amely 
intézménynél az elmondottak, kiírtak és

ködik.
Jogköréhez tartozik : 
az elnök megválasztása, 
a titkár, segédlilkái és 

lasztása,
a tisztviselők állandó javadalmazásának meg­

állapítása,
a közös és szakbizottságuk megalakítása, 
a kamara ügyköréhez tartozó összes ügyek 

lelett való tanácskozás és határozás,
a kamara jövedelmei felelt a minisztérium 

által helybenhagyott költségvetés keretén belül vak 
rendelkezés.

a fegyelmi jogok gyakorlása, 
a kamarai ügyrend, a tisztviselők szolgálat., 

fegyelmi és nyugdijszabályzatának megalkotása é- 
módositása,

a kamarai tisztviselők nyugdíj ellátási vág 
végkielégítési ügyének elbírálása.

Vagyis a jogok összessége. Ez az ügy
rend ki van nyomatva, birtokában van min­
den tagnak és az ipartestületnek is, — min­
denki megítélheti tehát, hogy mikor a je­
lentés a közgyűlés jogainak megsemmisíté­
séről vádaskodik, akkor tudva valótlant 
állít.

Azt is mondja a jelentés, hogy a 
vezeti szabályzat az 1868. VI. t. c. hat

szer­
vezeti szabályzat az 1868. VI. t. c. határoz- 
mányai ellenére rendelkezik a bizottságok 
szervezéséről. Ez az állítás a törvényekben 
való aggasztó járatlanságról ós jogászi ér­
zék teljes hiányáról tanúskodik.

A kamarai törvény nevezetesen megálla­
pítja a kamarai szervezet gerincé1, ebbe:: 
előírja a feltétlenül szükséges tagozást is, a 
két (ipari és kereskedelmi szakosztályt és 
azok közös ülését. A törvényes rendelkezé­
sek minimuma kötelez minden kamarát, más 
ként kamara nem is alakulhat. E törvényes 
minimumon felül azonban maga a törvény 
utalja a kamarát, hogy életműködésének & 
körülmények fejlődése szerint való vitelére 
alkosson magának ügyrendet. Nehogy azon­
ban ez az ügyrend olyan rendelkezéseket tar­
talmazzon, amelyek a törvénynyel ellenkez­
nek, — a törvény 23 >j-a a miniszter jóvá­
hagyásától teszi függővé az ügyrend ér­
vényét.

Azt tehát, hogy vájjon a szervezeti 
szabályzat és ügyrend ellenkezik-c a tör-
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-yénynyel, nem a debreceni ipartestület el­
nöksége, hanem a mindenkori kereskedelmi 
kormányzat vizsgálja és állapítja meg.

A debreceni kamara ügyrend tervezetét 
a kereskedelmi miniszter megvizsgálta, mó­
dosította, kiegészítette és jóváhagyta — e 
szerint tehát az a törvénynyel nem ellen- 
kezhetik.

Vagyis amit az ipartestület jglentése a 
törvényellenesség tekintetében állít, az ismét 
í-'sak valótlan állítás.

Az állítja a testületi jelentés, hogy :
a kamara ügyeinek végzését ezen szükebb 

kvrii bizottságokra bizta, ezek intézik el 
az összes ipari és kereskedelmi 
ügyeké t, mig a kamara működésének tulaj- 
donképeni szervei, a szakosztályok és közgyűlés 
nem egyebek, mint olyan szervek, melyek a tit­
kár, az elnök, az elnöki tanács és a közös bizott­
ság nemcsak meghozott, de sok esetben előre is 
intézett határozatait tudomásul vegyék . . . Tény, 
hogy ezáltal nemcsak szájkosarat tett a kamara 
az iparos kamarai tanácsosok szájára, de őket 
»-gyszorsmindenkorra a szőnyegen levő és már 
egyrészt előre elintézett ügyekhez való érdemi
hozzászólástól is megfosztotta.............. Az ál-
lamsegélyes ügyekben kizárólag a titkár referá- 
ilája és intézkedése a döntő stb.

Ahány állítás, ismét annyi tudatosan 
mondott : valótlanság.

Mert: — már a közgyűlés hatásköré­
ről vett fentebbi idézet világossá teszi, hogy 
tíz összes ügyek felett a közgyűlést illeti a 
határozás. Ezt mondja a kamarai törvény 
lf> §-a is. Az ügyeket, amennyiben szaktár- 
gyaiást igényelnek : a közgyűlés, — ameny- 
nyiben nem ilyen természetűek, vagy kivé­
telesen sürgősek : az elnökség intézi el. A 
bizottságok és szakosztályok pedig szakvé­
leményei szolgálnak a közgyűlés vagy az el­
nökség számára. Amit az elnökség mint 
sürgős ügyet a bizottságok vagy osztályok 
véleménye alapján elintéz, arról természete­
den jelentést tesz a közgyűlésnek, ami csak 
helyeselhető.

Hogy ez igy van, bizonyítják az ügy­
rendből vett következő idézetek:

Az osztály ülésbe n hozott határo­
zatok az osztály véleménye gyanánt a legközelebbi 

‘közgyűlés vagy ennek hiányában az elnöki tanács 
elé kerülnek. (9. $.(

A közös bizottság az elnökség 
által hatáskörébe utalt ügyeket tárgyalja s azok­
ban véleményezéseket állapit meg.

Amikor tehát az elnökség a hatáskö­
rébe utalt ügyekben nem maga intézkedik, 
hanem véleményt kér egy olyan bizottságtól 
melybe úgy a kereskedelmi, mint az ipari 
szakosztályból 4—4 tag van beválasztva, ak­
is; or nemcsak hogy nem fosztja meg jogaik- 
tói a kamarai tagokat, sőt inkább a saját 
tógáinak gyakorlásába bevonja őket es meg- 
osztja velők az ügyek belső vezetését is.

Ha meg a közgyűlés úgy látja jónak, 
hogy saját hatásköréből egyes ügyeket egyes 
bizottságok intézkedési körébe utal, pé.dául 
* bizalmasabb és mélyebb megbeszélést 
igénylő személyi ügyeket, államsegélyeket, 
ezt a közgyűlés bizonyára bölcsen teszi s 
minden iparos hálás megnyugvással is veszi, 
ha személyes vagy segélyes ügyében egy 
olvan bizottság határoz, melyben ott van a 
kamara három tisztelet reméltó elnöke s iigy 
az ivari mint a keresk. osztálynak 4 4 
tagja Ez a bizottság akként tárgyal, hogy 
előbb kérdést intéz az illető vidék kamam 
tanácsosaihoz, ipartes tűidéhez, ha “"Wje, 
szemlét tártait a titkárral vagy más lakú 
dőltei s az összes adatok alapján ‘ 
mérlegelés alá az ügyet az előadó. Hogy ez 
az, előadó a titkár, az természetes. Hát ki
leim E^knek az állításoknak - a közgyű­
lés jogainak megsemmisítéséről szóló mesek
j,ck — teljesen nevetséges volta egyebkónt 
Icgeklatánsabbul bizonyítja az, hogy
mV.lt évben is minden köwyules előtt volt 
kereskedelmi és ipari osztálygy . ,^öny. 
gyűlési tárgyalások nyomtatott m7 y

vei pedig 454 lapos kötetet tesznek ki. A 
legutóbbi (febr.) közgyűlés jegyzőkönyvi tár­
gyalásainak füzete is 77 nyomtatot oldal,

A jelentésnek ezek az állításai is va­
lótlanságok tehát és pedig tudatos valótlan­
ságok, melyeken nem segít az a szellemes 
finom hasonlat sem, hogy a kamarai tagok 
szájkosarat viselnek. Mért viselnének ? Száj­
kosár tudtunkkal azoknak jár ki, akikből 
közveszélyesen bugyog a szó, vagy akik 
egy belső vad ösztöntől űzetve egyebet sem 
tudnak, mint örökösen marni, marakodni.

Azután a következő állítás foglaltatik a 
jelentésben :

Az iparosok rovására történt ezen rend­
szert a kamara ipartestületünk beléletére is ki­
terjeszteni akarta, nevezetesen egyik kamarai át­
iratban arról értesített bennünket, miszerint az 
ipari ügyekre vonatkozó előterjesztéseket jövőben 
ne közvetlenül, hanem mindig a kamara utján 
terjesszük fel a keresk. miniszter úrhoz. Termé­
szetes hogy a kamara nevében hozzánk intézett 
ezen átiratot elöljáróságunk nem tehette magáévá. 
Mi a kamarával szemben alárendeltségi viszonyt 
nem akarunk ismerni . . . stb.

Ismét oda kell szögeznünk a jelentést 
az igazság tudatos elferdítésének szégyen­
oszlopához.

Az elemi tudnivalóknak alfabétája, hogy 
a kamara nem helyi intézmény és nem 
egyedül a kisiparosok érdekképviselete, ha­
nem hét vármegye nagyiparának és kis­
iparának, nagy- és kiskereskedelmének, szó­
val egy nagy országdarab közgazdasági 
gondolkozásának kifejezője és törvényes ér­
dekképviselője, az e területen levő ipari és 
kereskedelmi intézmények egységbefoglulója, 
gyűjtő forrása, ami egy alább idézett kor­
mányrendelkezésből is kiviláglik.

A kamara keiületében 30 ipartestület, 
55 ipartársulat, 20 szakegylet és kör, 13 
kereskedelmi testület, több iparfejlesztő bi­
zottság áll fenn, melyekkel — a debreceni 
ipartestületet kivéve — a kamara a leg- 
szivélyesebb viszonyban, kölcsönös tisztelet­
ben és szeretetten él s bár hivatásánál 
fogva figyelemmel kiséri és összefoglalja 
azok szakmunkásságát, kisebb gondja is na­
gyobb azonban annál, hogy alárendeltségi 
kérdésekre gondoljon és e testületek sem 
láttak még egyebet a kamarában, mint leg­
megbízhatóbb, leghatalmasabb jóbarátjukat. 
A basáskodás, az erőszakoskodás, az alá- és 
fölérendeltségi gondolatok nem bántják soha 
a kamarát és mért is bántanák. A kamarák 
komoly, okos és nyugodt munkásságu intéz­
mények, melyeken sem a hivalgásnak, sem 
a nagyzási és hatalmi tébolynak tünetei 
soha ki nem üthetnek, a kamarák az ő te­
kintélyüket nem lármával, hajánál_ fogva 
előrántott rosszhiszemű vádaskodásokkal, 
vagy épen korcsmái hősködésekkel és pisz­
kolódósokkal, nem a külsőségek után való 
komikus kapaszkodásokkal érik el, hanem 
azzal az őszinte ügyszeretettel és szorgalmas 
munkálkodással, mely eredményét hiúságok­
tól és hivalgásoktól távol a reá szorult ipa­
rosok bajainak könnyítésében keresi.

Ha tehát a debreceni testület félelme 
a beléletébe való avatkozástól őszinte volna 
akkor is agyrém volna. De nem őszinte.

A debreceni testület beléletére nem 
akart a kamara befolyni (ezt csak a testület 
engedheti meg magának, mikor a kamarai 
belélet ügyrendjét kritizálja), hanem rendes 
felsőbb utasítás alapján egyszerűen értesí­
tette az ipartestületet (mind a 30-at) a ke­
reskedelmi miniszter 28605. sz. a. kamarához 
küldött leiratáról, mely a portómentességek­
ről rendelkezvén, azon függelékkel végződött, 
hogy a testületek :

mindennemű elém terjesztendő oly ügyek­
ben. melyek az ipartest öletekben képviselt ipa­
rok fejlesztésére vonatkoznak, előterjesztéseiket 
jövőre ne közvetlenül, hanem a kerületekre nézve 
illetékes kereskedelmi és iparkamara utján tegyék 
meg, mely utón fognak elhaiáiozááumicl is 
értesülni.

Ezt a rendeletét a miniszter nem a

debreceni kamara kezdeményezésére, hanem, 
általános érdekből adta ki az ügyek gyor­
sabb elintézése céljából, hogy t. i. ne kelljen 
a miniszternek a beadványt véleményezés 
céljából külön leküideni a kamarához. Vala­
mennyi törvényhatóság közigazgatási bizott­
sága igy teszi át időnyerés céljából a vásár, 
vám, helypénz stb. szabályrendeleteket és 
még egyiküknek sem nyilait az oldalába az 
a félelem, hogy ez által a kamara aláren­
deltjeivé válnának.

A kamara átirata világosan utalt arra, 
hogy a kereskedelmi miniszter rendelkezé­
séről értesíti kötelességszerüleg a testületet. 
A testület vezetősége tudta, hogy itt nem a 
kamara tendenciájával áll szemben, de azért 
még sem úgy írja meg a dolgot, ahogy van, 
hanem elferdítve ismét tudatosan valótlant 
állít s teszi ezt az elöljáróság cége alatt, 
miáltal hivatalos előadásoknak hitelt adó 
férfiakat félrevezet s odaviszi őket, hogy 
utólag röstelkedni kénytelenittessenek egy 
nevűkben kiadott hivatalos jelentés valótlan 
állításaiért.

(Befejezése következik.)

Egyház és iskola
Magyar reformátusok harca Ame­

rikában. Volt szó már az újságokban arról 
a harcról, mely az amerikai magyar refor­
mátusok között gróf Dégenfeld József ev. 
ref. egyházkerületi főgondnok, amerikai láto­
gatásai során kitört. Gróf Dégenfeld József 
azzal a megbízással ment ki Amerikába, 
hogy az ottani református egyházakat egy 
Magyarországhoz kapcsolandó egyházmegyébe 
sorakoztassa. Ez az akció két elkeseredett 
táborra osztotta az amerikai reformátusokat. 
Nehány egyház nem akart kiválni az ame­
rikai református misszió kötelékéből, a mely 
mindig gyámolította és gyámolitja a magyar 
reformátusokat. Viszont a többi egyházak 
papjai elangolositás és elnémetesités vesze­
delmét kiáltozták. A magyar egyházmegye 
megalakult, de azóta ádázabb a harc, mint 
valaha. Az egyházmegyébe állott magyar 
református papok a misszió szárnyai alatt 
maradó magyar paptársaikat már újságokban 
is támadják, hazaárulózzák. — Természetes, 
hogy ilyen körülmények között a gróf Dé­
genfeld József akciója egyre félreértettebb és 
ellenszenvesebb lesz a hivatalos Amerika 
előtt. Az amerikai magyar lapok attól fél­
nek. hogy most már csakugyan diplomáciai 
téren is lesz folytatása ennek az ügynek, 
amiről különben volt is már szó. Az amerikai 
magyarok nagy száma s nehéz helyzete azt 
kívánná, hogy ez a magyar ellenszenvet csak 
nevelő ádáz testvérharc véget érjen.

Az ev. ref. egyház tanyaépitő bizott­
sága délután 4 órakor az egyházi hivatal 
tanácstermében a tanyai épületek építése 
tárgyában gyűlést tart. Holnap délután 5 
órakor tartja gyűlését a törlesztéses kölcsö­
nök és komulativ pénztári kezelés tárgyában 
megbízott küldöttség is. Szombaton délután 
pedig gazdasági bizottsági gyűlés lesz.

Helyreigazítás. A helyi lapok tegnapi 
számában olvasom a hirt, hogy a debreceni 
egyetem érdekében a jövő hó folyamán Észak- 
Amerikába utazom, s hogy ez ügyben a jövő 
hó 8-án gyűlés lesz a városháza nagy tanács 
termében, amelyre, egyik lapunk szerint én 
meg is hívom a nagyközönséget. Tény, hogy 
jelzett tervem érdekében jövő hó 8 án gyű­
lés lesz a városháza nagytermében, amelyet 
azonban nem én, hanem más, arra teljesen 
illetékes előkelőségeink fognak összehívni. A 
tulkorai hír nem tőlem eredt, s nagyon ké­
rem lapjainkat, hogy az ügy érdekében ne 
foglalkozzanak e kérdéssel, mindaddig, mig 
én föl nem kérem arra őket. Teljes tisztelet­
tel, Debrecen, 1905. február hó 23. Csiky 
Lajos theologiai akad. tanár.
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— Petíciók. A kir. Kúriához tegnap 
újabb két petíciót nyújtottak be. Fogaras 
Salamon gör. katb. lelkész és társai meg­
támadták Serban Miklós a fogarasmegyei 
Alsó árpási kerület szabadéivüpárti képviselő 
mandátumát, mert a képviselő a panasz sze­
rint áru tárgyává tette képviselői megbíza­
tását. Egyúttal feljelentést adtak be Szabó 
Károly választási elnök ellen is, hivatalos 
hatalommal való állítólagos visszaélése mi­
att. A másik petíciót Dr. Rácz Albert és 
társai nyújtották be a függetlenségi párti 
Somogyi Aladár Törökszentmiklósi _ képvi­
selő ellen, a választás érvénytelenítése vé­
gett, mert Dr. Somogyi állítólag nincs fel­
véve egy választói névjegyzékben sem. 
Utóbbi képviselő ellenjelöltjét: Borbély Györ­
gyöt 57 szavazattal győzte le a válasz­
táskor.

— 164 lefoglalás. Hogy a képviselő 
urak nem tudnak a pénzzel bánni, nem 
uj dolog.

Kossuth Ferenc még megüzente egyik 
képviselőtársának — aki valamilyen pénz- 
manipulációba volt bekeverve hogy ma­
radjon csak képviselő ; ezen a pályán bol­
dogulhat még, ha más pályán összeütközött 
is pénz ő felségével.

Ezt a tanácsot sokan megfogadták még 
nem-képviselők is, még pedig akképen, hogy 
a képviselői pályára léptek.

Itt első sorban régi emlékeikkel kellett 
találkozniok. Tapasztalatok kellett, hogy az 
immunitás sok minden ellen magával, de a 
végrehajtó ellen nem.

Alig utalványozta ki a képviselőház 
gazdasági bizottsága a napidijakat, már 
konstatálni lehetett, hogy 164 képviselő fi­
zetését lefoglalták. Ezek tehát nem ragaszt­
hatnak az állam pénzéből flastromot a vá­
lasztási költség-számlájukra.

— Zilahi kasszabetörés. Zilahról 
táviratozzák, hogy a kasszafurók letartózta­
tásáról közölt hírek valótlanok. Erélyes nyo­
mozás folyik és az eredményre nagy is a 
remény, de a részletek természetszerűleg 
nem valók a nyilvánosságra.

— Ipartestületi elnökválasztás. Az
e hó 26 ára kitűzött ipartestületi elnökvá­
lasztás az ipartestületi helyiségekben fog 
megtartatni. Ezek s helyiségek azonban nem 
elég nagyok és tágasak arra, hogy a nagy­
számú szavazó tagokat egyszerre befogadják. 
Ezért ajánlatos, ha a tagok 40—50-es cso­
portokban mennének be leszavazni. Szavazó 
jegyek az Iparos-Otthon helyiségében a vá­
lasztás lefolyása alatt mindig kaphatók Ve­
tesse Béla iparhatóság! biztosnál.

— Az iparkamara jegyzőkönyve.
Tegnap jelent meg s küldetett szét a ta­
goknak keresk. és ipartestületeknek és ha­
tóságoknak a kamara legutóbbi közgyűlésé­
nek (febr. 9.) jegyzőkönyve. Hatalmas mun­
kálat ez, mely 77 nyomtatott oldalra terjed 
s világos elrendezésben, beszédes felsorolás­
ban ismerteti a közgyűlés 6,tárgyalásait és 
határozatait. Benne feltalálható a kamara 
egész ügyforgalmának ismertetése is, úgy, 
hogy egy-egy ily jegyzőkönyv egy teljes 
nyilvántartást képez mindarról a munkásság­
ról, mely a kamarát az előző közgyűlés óta 
ülésben vagy belső kezelésben foglal­
koztatta.

népkonyha ünnepélyesen be fog záratni. — 
Adományok a következők : Thót Ferenc ny. 
jogtan ár két ízben 20—20 kor., Nyilasy Ká­
roly, Sesztina Jenőné, Budaházy Zoltán, a 
hentes és mészáros ifjúság 20->—20 kor., Bu­
daházy fstvánné, Kola .lánosné 1.0—10 kor.. 
Kis István 8 kor. és 45 kg. búzaliszt, özv. 
Szőke Jánosné és Szőke dános ref. tanító 
2—2 kor.

— Adományozás. A takarék és hi­
telintézet tekintetes igazgatósága 20 koro­
nát volt szives társulatunknak adományozni, 
mely összeget köszönettel nyugtázok. So- 
mossy László, a debreceni kereskedő ifjak 
társulatának elnöke.

— Felolvasó est a kath. gimnázi­
umban. Fényes, válogatott, előkelő, szép 
közönség hallgatta végig tegnap este a rom. 
kath. főgimnázium dísztermében tartott fel­
olvasást. A csütörtöki felolvasó esték 7-ének 
az előbbiekhez hasonló, kiválóan sikerült 
műsora volt. Az est műsorát Darvas György 
ügyes hegedüjátéka nyitotta meg. A hege­
dűt zongorán Éricz Ernő kisérte. Mindket­
ten sok tapsot kaptak. — Dr. K. Szalay 
Béla olvasott fel azután nagy tetszés között 
egy fejezetet az evésről. A kedves, szép fej­
tegetés a kiváló orvosnak szép sikert nyúj­
tott. •— Hatalmas tetszészaj és taps között 
lépett a közönség elé Szilágyi Margit, ki re­
mekszép, erőteljes althangj'.n előbb a Böl­
csődalt, majd a tapsoknak hatása alatt né­
hány szép, magyar népdalt énekelt el. A 
bájos urleányt alig akarták elengedni a pó­
diumról. Szilágyi Margit precíz énekét Rácz 
Károly kísérte zenekarával. A következő 
szám a dr. Kenyeres Eleké volt, ki Miha- 
lovits denőnek Humor és gúny a nők ész­
járásában cimii ez alkalomra írott kedves 
hangú, szellemes csevegését olvasta fel. A 
jóizü felolvasást több Ízben megtapsolták. A 
szépen sikerült estét vonós négyes zárta be, 
melyet Piribauer Ferenc, Altmann Hugó, 
Alber József és Bartók Ferenc adtak elő 
gondos előkészületre valló összhanggal.

— Köszönetnyilvánítás. A debreceni 
takarék és hitelintézet r. t. Igazgatóságától 
50 koronát kaptam a siketnémák javára, 
melyért hálás köszönetemet annak megjegy­
zésével fejezem ki, hogy az 50 K-t a siket­
némákat gyámolitó egylet pénztárába befi­
zettem. Oláh Károly tanácsnok.

— Ellopott zöldség, a rendőrségen 
tegnap délután panaszt emelt özv. Tóth Ist­
vánná Nyil-utea 94 szám alatti lakos, hogy 
e hó 18—19-én Csapó-utca 21 szám alatt 
levő pincehelyiségéből mintegy 30 korona 
értékű zöldséget elloptak. A rendőrség az 
ismeretlen tettest nyomozza.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál, a következő ha­
lálozások jelentettek be : Özv. Túri Lász- 
lónó r. kath. 65 éves, Lengyel Borbála r. 
kath. 39 éves, Dobi Zsuzsánna ev. ref. 3 
hónapos, Novák Anna r. kath. 5 hónapos, 
Fehér János ev. ref. 64 éves.

— A színház bizottság ülése. Ma
délelőtt 11 órakor a színház bizottság Ko­
vács polgármester elnöklete alatt ülést tart, 
melyen tárgyalni fogják Makó igazgató azon 
kérelmet, hogy engedje meg neki a bizottság 
a vasárnapi bérletszünetos napot, bérletes 
nappá átváltoztatni.

igazán dicséretes cselekedete, melyei távozó, 
érdemes, öreg baj társaik iránti őszinte nt- 
gaszkvdásuknak adnak kifejezést, valóban 
méltó elismerést érdemel. A kedves szép 
ünnepélyen jelenvoltnak a debreceni üzlet- 
vezetőség vezérfórfiai. Tolnay Horné üzlet­
vezető, Motisenczky Hugó titkár, Majerszky 
Mihály forgalmi főnök, Garda Dezső futó- 
házi főnök, Stingli Kálmán állomás főnök, 
Juhász Jenő h. államás főnök, Klapka An­
drás vezénylő tiszt és még sokan az üzlet­
vezetőségi, főtőházi és állomás hivatalnokok 
közül. Az ünnepeitekre az első pohárköször.- 
tőt Tolnay Kornél üzletvezető mondta. Meleg 
szavakkal méltatta hosszú lelkiismeretes 
szolgálatuk alatt szerzett érdemeiket szép és 
alkalomszerű hasonlatokkal színezve ki be­
szédjét. — l 'táana felköszöntötték még az 
ünnepeiteket : Juhász Gábor, Szűcs István, 
Talvizer Alajos. Az ünnepeltek nevében 
korcsmáros Ferenc mondot a fel köszöntőknek 
és a jelenvoltaknak egyszerű őszinte szavak­
kal köszönetét. — Nagyon megragadó ked­
ves jelenet volt, mikor a négy ünnepeknek 

kartársaik rámába foglalt emléktáblákat — 
nyújtottak át. Az ünnepélyen mely a kés$ 
éjjeli úrikban ért véget. Közreműködött 
a máv altiszti kör dalegylete és Kiss Pistié, 
jóhirü zenekara.

— Faárverés a Halápon. A jövő 
hót folyamán a város tulajdonát képező 
halápi erdőben kivágott nyárfák, hasábokra 
fűrészelve, nyilvános árverés alá kerülnek.

— A városi szervező bizottság ma-
délután 3 órakor Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt ülést tart. V tárnia a nyugdíj 
bizottság ülésezik.

— Járvány. A mezőrendőrséghez je­
lentés érkezett, hogy a 11. egészségügyi kör­
zetben az állatok között fellépett a riihkór.

— Hirdetmény. Az 1903 4-ik évi 
földadó, 1902—4 házadó, 1903-4 I., 15'.» 
1904 IV. osztályú kereseti adó, 1903 4 tőke­
kamatadó, 1902 3 általános jövedelmi pót- 
adó, 1903—4 nyilvános számadásra köt. vál­
lalatok adói, dij kivetési lajstromok elké­
szülvén, az 1883. évi X LIV. 1. c. 16 ■>-a 
értelmében folyó évi Február hó 27-ik nap­
jától Március hó 10 ik napjáig a városi adó; 
hivatalban közszemlére lesznek kitéve. Miró: 
a t. adófizető közönség oly felhívással érte- 
sittetik, hogy ezen lajstromokat említett he­
lyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor 
tekintsék meg és ha a kivetés ellen alapos- 
kifogásuk volna: felszólalásaikat a városi 
adóügyosztálynál 15 nap alatt annyival in­
kább adják be, mi ved az e tárgyban később 
beérkező panaszok figyelembe vétetni nem. 
fognak. Debrecen, 1905. évi február hó 23-ár; 
A városi adóügyosztály.

— Vizsga a bábaképezdében. A
helybeli magyar királyi bábaképző intézel 
1904 05 évi I-ső tanfolyam növendékeinek 
vizsgáját szombaton délelőtt tartják meg, 
egy kiküldött miniszteri biztos jelenlétében, 
az intézet Péterfia utcai helyiségében.

— A pásti-köz rendezése. A vám* 
egyik legrondább utcája a pásti-köz. A ta­
nács komolyan foglalkozik ennek az utcá­
nak a rendezésével. A rendezésnek és az 
utca kiszélesítésének útjában áll a pásti-köz 
sarkán álló ház, mely az izraelita hitközség 
tulajdonát képezi. A tanács most megbízta a 
főmérnököt, tárgyaljon az izraelita hitköz­
ség elnökével, mennyiért hajlandók azt a 
szeglet házat a város tulajdonába áten­
gedni.

— A városháza átalakítása. A je­
lenlegi városháza mai állapotában nem felel 
meg a kivánalmaknak semmi tekintetben. A 
hivatalokat nem tudják ott elhelyezni, kevés 
a helyiség és és a nagyterem is kicsi. A 
közgyűlés régebben utasította a mérnöki hi­
vatal a városháza nagytermének kibővítésére. 
A mérnöki hivatal az erre vonatkozó terve­
ket el is készítette de az építési bizottság

— A népkonyha iránt, — dacára a 
szigorú télnek — a közönség részéről sok­
kal* kevesebb érdeklődés mutatkozik, mint , 
az előző években. A szükölködők annál sü- , 
rübbeu keresik azt fel, úgy hogy naponként 
600—700 adag ételt is kiszolgáltatnak. Mi­
után a városi segély s az alábbi adományok 
csak rövid ideig engedik meg, hogy az ál­
dásos intézmény fenn tartassák, március első 
napjaiban, mely még közhírré fog tétetni, a

Nyugalomba vonult vasutasok,
Meghatóan szép lélekemelő ünnepély folyt 
le tegnap este az állomási épület I. és II-od 
osztályú éttermében. A máv. vonatkísérő 
személyzete négy komájuk Korcsmáros Fe­
renc, Höflinger József, Gálik András, Szabó 
Antal tiszteletére, kik a pályájukon hosszú 
éveken keresztül folytatott, nehéz fáradsá­
gos munka után a jól megérdemelt nyuga­
lomba vonulnak búcsú-ünnepélyei egybekö­
tött lakomát rendezett. A kartársaknak ezen
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*aoD a véleményen volt, ha már uj város­
házái nem építenek, ne csak a nagytermet 
bővítse ki, de az egész városházát, esetleg 
még egy emelet építésével bővítsék ki és 
alakítsák át. A bizottság meg is bízta a fő­
mérnököt, hogy a városháza teljes átalakí­
tásáról is készítsen tervet. A főmérnök most 
tudatta a tanácsosai, hogy a megbízásnak 
ssak ugy felelhet meg, ha pontosan megha­
tározza a tanács, milyen hivatalokat szán­
dékozik a városházán elhelyezni. A tanács 
legközelebb ez ügyben ülést tart, hogy a 
szükséges tájékoztató adatokat a megállapo­
dások értelmében a főmérnök rendelkezésére 
bocsássa.

— Uralkodók szolgálatában. Ha
akár a világtörténelemből, akár a közel­
múlt eseményeiből statisztikát akarnánk 
összeállítani arról, hogy milyen jutalmazás­
ban részesültek azok, akik uralkodók kifeje­
zett akaratának igyekeztek érvényt szerezni, 
akkor sok buzgó embernek elmenne a kedve 
uralkodók szolgálatába állani. Statisztikát 
nem áílitunk össze, csak néhány esetre fo­
gunk rámutatni. Oroszországban például 
1'iehve és vagy tizenkét kormányzó az életé­
vel lakolt azért, hogy tovább is a cári ha­
talom rajongói maradtak. Witte házában el­
lenben azon a napon, a mikor Buligin át- 
vette tőle a hivatalt, házkutatást tartottak. 
'Mirszky herceget egyszerűen elcsapták, mert 
szabadelvű gondolkozása nem volt Ínyére 
a cári fennhélyáző álmoknak. Németország­
ban Billow kancellárt a grófi rangról hercegi 
.rangra akarják emelni. Nyilvánvalóan azért, 
mert nem mindennapi szónoki képességével 
sikeresen képviseli uralkodójának szándékait 
és tendenciáit. Kétkedünk benne, hogy ez a 
rangemelés megtörténhetnék, ha a mostani 
■viszonyok nem kedveznek Biilownak. — A 
siker a fődolog, az uralkodók szemében, nem 
pedig a buzgóság. Legaktuálisabb eset azon­
ban a szász király megbízottjának esete. — 
Tudja mindenki, hogy Körner szász igaz­
ságügyi tanácsos a szász király akaratából 
és megbízásából járt Firenzében, hogy Anna, 
Monika hercegnőt, Montignoso grófnő kis 
leányát valahogy elvegye az anyjától. Kör­
ner elég buzgóan járt el. Oly buzgóan, hogy 
az egész müveit világ megundorodott tőle. 
SiKerrel azonban nem járt a buzgósága. I gy 
.ment vissza Szászországba, mint egy lefor­
rázott csirke. Most a szász király a buzgó- 
ságot vette rossz néven tőle. Körner ugyanis 
kegyvesztett lett. Ő a bűnbak, vagy mondjuk 
az áldozatbárány. Legközelebb beadja lemon­
dását és azután gondolkozhatok azon, hogy 
érdemes-e uralkodók szolgálatában állni"?

— A sertés konzumvásártér léte­
sítése. A sertés konzumvásártér létesítésére 
vonatkozó előmunkálatok már teljesen elké­
szültek. A mérnöki hivatal egybeállitotta a 
költségvetést, mely szerint a sertés konzum­
vásártér létesítése ‘24,000 koronába kerül. A 
főszámvevő a költségekre fedezetet nem ta­
lált és most a tanács a márciusi közgyűlés 
elé viszi az ügyet azzal a javaslattal, hogy 
a sertés konzumvásártér létesítésének költ­
ségét a felveendő nagykölcsönből fedezzék.

_ Révész utca kiszélesítése A Ré­
vész-utcában történt, még ma is felderítet­
len gyilkosság után, a Révész-utca kornyé­
kén lakók kérték a városi tanácsot, hogy 
a szűk, sötét zug utcát bővítse ki. A ta­
nács ez ügyben megbízta a főjegy/a es 
főmérnököt, tegyék meg a szükséges e 
intézkedéseket.

Zsilinszki államtitkár titkos ta­
nácsossága. Mint értesülünk a király Ssi- 
iinszky Mihály vallás-és közoktatásügyi á- 
lamtitkárnak a valóságos belső titkos - 
núesosi méltóságot adományozta. A vatta

és közoktatásügyi minisztérium személyzete 
Berzeviczy Albert dr. miniszter vezetésé­
vel szombaton, e hó 25-én délelőtt 11 óra­
kor testületileg fogja üdvözölni Zsilinszky 
államtitkárt legfelsőbb kitüntetése 5 egyúttal 
tízéves államtitkári jubileuma alkalmából.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti-
festészet és féayképnagyitási műterme Piao- 
utea 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

, .x. ^ forgalmú trafik üzlet vagy 
helyiség kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Az Arany Bika kávéházbao minden este cigányzene

Tarkaságok:,

János vitéz a hivatalban.
A gyakornok ur egy kis előleg iránti kérel­

mét próbálta élőszóval indokolni a rettegett főnők 
előtt, de a keresett kifejezések sehogysem jöttek a 
torkára, a mik pedig jöttek, azok a torkán akadtak. 
Mikor valahogy még is megértette magát, a főnök 
azt mondta rá :

— Szép, szép, do amint látom magánál 
egy rózsaszál is szebben beszél...

Néhány perc múlva a főnök lemásolás végett 
egy aktát küldött a gyakornokhoz, a ki a ki a fő­
nök olvashatatlan Írását sehogysem tudta kibe- 
tiizni. Most meg a gyakornok kezdett bele egy 
idézetbe :

Nem tud az Írni, aki küldte . . .

A vörös báli ruha.
A Bikában zártkörű bál volt a minapában, 

inelven a sok bájos asszonyka és kisasszonyka 
között különösen feltűnt a szép, Hungária termetű 
K. I.-né, a kinek remek formáit vörös, kivágott báli­
ruha födte. Mindenki áhítattal nézte őt s igv mi­
sem természetesebb, minthogy a barátnők sémi 
hagyhatták megjegyzés nélkül.

Az egyik egyenesen K. I.-néhez fordult s 
a toilette v ü r ö s színére célozva ezt jegyezte 
meg.

— Eddig csak bolondultak utánad a férfiak, 
ma meg is fognak v a d u 1 n i.

A búcsúzó kapitány.
Az alábbi história ugyancsak egy szép asz- 

szonnyal történt, aki nagyon ért ahhoz, hogy a 40 
fokra fölhevített férfiakat hogyan lehet radikálisan 
0 fokra lehűteni.

Vizitbe volt a kapitány ur, aki egy puffon 
ülve kézzel-1 áhhal azon dolgozott, hogy a díványon 
ülő asszonykához minél közelebb férkőzhessen. A 
kapitány igen jó lovas volt, liát hamarosan eljutott 
a díványig. A kapitány jó taktikus is volt, tehát a 
kézcsók o n akarta kezdeni. Egy alkalmas pilla­
natban megragadta ő nagysága kezét és hatalmasat 
cuppantott rája. Az asszonyka meglepődve felállt 
helyéről és csak ennyit mondott:

— Mogvan kapitány m ön már b u-
e s u z i k ?

A deputáció.
A P. li. P. egyletének titkára levélben jelen­

tette, liogv szombaton d. u. 4 órakor küldöttség 
fog nálam tisztelegni, hogy felkérjenek egv ünnepi 
vers elmondására. A mondott időben otthon marad­
tam és megraktam az asztalt minden jóval, hogy 
jól érezze magát a deputáció. Alig múlt azonban 
három óra, már is kopogtak ajtómon, mire rend­
kívül előzékenyen bevezettem őket (négyen voltak) 
és beivel mutattam (két székem és egy ágyam volt) 
a rendkívül komoly uraknak. Az egyik beszélni 
akart, de világért sem engedtem szóhoz jutni, csak 
töltöttem és ittak és megint töltöttem, mindaddig, 
inig a bor és szivar helyén csak a puszta lég ma­
radt. Akkor pedig azt mondtam roppant nyájasan.

— No most uraim, hadd halljam, mi jóba«; 
járnak ?

A társaság nesztora papírokat vett elő a zse­
béből és szétterítette az asztalon ezzel a rövid, dg 
velős felelettel :

— Foglalni jöttünk uram! — Mim» 
dánom sem kell talán, hogy a végrehajtókat fel-* 
váltó igazi deputációt már csak üres asztallal éí 
savanyu ábrázattal fogadtam.

A kéthetes zsebkendő.
Hallottam ezt a párbeszédet !
— . . . Aztán el ne felejtsd ! Mához k é t 

hétre!
— Dehogy felejtem. Mindjárt bogot kötök s. 

zsebkendőmre . . .
Dongó.

Mulatság,

Gaszdászok bálja. Az idei farsang 
alatt lefolyt mulatságok közül páratlanul 
emelkedik ki a Bika szálló dísztermében, 
tegnap este megtartott gazdász táncestély.. 
Debrecen előkelősége már hetek óta élénk 
érdeklődést mutatott az évadnak ezen leg­
fényesebb mulatsága elé, mely várakozásért 
felül kitünően sikerült. — Derék gazdász 
ifjaink valóban kitettek magukért. Jó kedvet 
hangulatot hoztak magukkal a pazarul dí­
szített táncterembe és a tegnap esti mulat­
ságuk emlékezteit bennünket a régi hires 
gazdász bálokra. Csapongó jókedv, vidámság 
fesztelenség mutatkozott a táncteremben és 
az ifjú táncospárok igazi tűzzel, mámoros 
hévvel adták át magukat a vigságnak. A 
szép sikerű mulatságon ott láthattuk Deb­
recen város ás vidéke inteligens társadal­
mának színe javát. A jelen volt hölgyek név­
sorát itt közöljük.

Aszonyok : Juhász Józsefné, Szele 
Györgvné. Major Sándorné. Üzv. Fekete Jő- 
ezsfné, Fauszt Elekné, Takács Ferenené, 
Suszter Jánosné, Özv. Soós Alberiné, Ozv, 
Sáfrány Béláné, Molnár Józsefné, Helmeciné, 
Herdliczka Béláné, Török Gábomé, Temes­
vári Lászlóné, Barta Istvánná Szűcs Ist­
vánná. Özv, Mayer Ottóné, Vályi Nagy 
Gusztáváé, Farkas Albertné, Lencsés Ist­
vánná, Szabó Lajosáé, Özv. Jablonezay Kál­
mánná, Donogán Istvánná, Sztankovies Já­
nosné, Dingha Béláné, Hegedűs Istvánná, 
Domokos J enőné, Delly Imréné, Dr. Széli 
Kálmánná, Horváth Lászlóné, Keresztfalvy 
Gézéné, Zádor Lajosné, Márton Sándorné 
(N.-Károly), Berenesi Jánosné (H.-Nánás,)Dr. 
Körösi Kálmánná, Hobutozies Jánosné (V.~ 
Béres,) Nádasdv Alajosné, Bálvány Lajosné 
Cseley Gyuláné, Miklóssy Gyuláné, Győry 
Kálmánná, Tó h Ferenené, Ormándy Jánosné, 
Kricz Ernőné, Guthy Jánosné (íl.-Vásárhely)., 
Bartók Ágostonná, Demetrovics Pálné, Dr. 
Ljfalusy Józsefné, Márton Imréné, Ozv. Sza­
rukán Sándorné, Baróthy Béláné, Sterctel 
Lajosné, Budaházy Albertné, Szilágyi Im­
réné, Özv. Xivu.ska Ferenené, Kubay Ala- 
josr.é, Erdély Jánosné, Német András né.

Leányok : Juhász Böske, Szele Vilma, 
Major Mariska, Fekete Margit (H.-Sámson.), 
Faust Mari, Anna, 'takács Gabi, Sáfrány 
Irénke, Molnár Piroska, Helmeezi Maeza, 
Hordlczka Ilonka, Török Margitka, Tomcsányi 
Marosa, Somogyi Marosa (Szerencs), Rartha 
Irénke, Szűcs Margit, Mayer Pálma, Váy 
Nagy Giziké és Ilonka, H. Nagy Irénke, 
Kovács Karolin és Erzsiké, Török Olga és 
Erzsiké, Lencsés Ilonka, Szabó Anna, Balázs 
Marcsit, Horváth Mariska, Jablonezay Lenke, 
Donogán Katica és Klárika, Hegedűs Margit, 
Domokos Böske, Delly Anna, Budaházy 
Etelka, Korláth Irénke, Márton Margit,

x
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"Bcrencsi Margit (H.-Nánás), Kő/össy Iluska 
és Giziké, Kohutovics Iza (V Férés), Nádasdy 
Ilonka, Fábián Gitta, Németh Fannyka (Pécs), 
Miklóssy Margitka, Eriez Jolán, Sári, Otti 
és Palika, Guthy Juliska (H. Mező Vásárh.), 
Bartók Bella, Hutiray Lukácsi Etti, Lajossy 
Marosa (Gyoma), Demetrovics Duci, Ujfalussy 
Vera, Szarukán Klára, Baróthy Gabi, Stenczel 
Vilma és Tvaura, Budaházy Gizi, Szilágyi 
Zsuzsika, Szabó Bella, Keresztfalvi Berta, 
Szabó Giziké, Zivuska írén és Mariska, Kubay 
Mariska és Margit, Hadházy Katica és 
Zsuzsika, Erdélyi Katica, Zvér Margit.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Febr. 24. péntek : K í 11 í 9 r a n k i e her­
ceg Bohózat.

Febr. 25. szombat : Gyurko vies 1 á- 
n y o k. Életkép.

Febr, 26. vasárnap d. u. Tavasz. Daljá­
ték.

Este : Szahara i konzul. Bohózat.

* Trubadúr. A sokszor elhalasztott 
dalmű előadás végre tegnap valóra vált. — 
Beadták a jó debrecenieknek Verdi remek­
művét, a Trubadur-t. Egész napon át lestem 
visszafojtott lélegzettel, hogy mikor jelenik 
meg a hirdetéses oszlopon a darab változást 
jelentő kis fehér cédula, de sajnos, a műkö­
dők estig nem rekedtek be. Pedig ha nem 
adták volna most még elő Trubadúrt nem 
vesztett volna se a közönség, mely oly jám­
bor, hogy megtöltötte a színházat, sem a 
színészek. Lima grófot Mezei énekelte. — 
Aránylag ő volt a legjobb, habár nagyon 
szertelenkedett. — Karacs Imre Maurikója 
minden kritikán alul állott. Transponálva 
énekelt egyes számokat, pl. a strettát és 
mégis oly rosszul, hogy bizony kár volt meg­
hallgatni. Jobb társulatot kérünk dalművek 
előadására !

TÁVIRATOK.
Az orosz forrongás.

Paris, febr. 23. A Newyork Herald 
párisi kiadása jelenti Pétervárról, hogy a 
rendőrök azzal fenyegetőznek, hogy szintén 
a felkelőkhöz csatlakoznak.

Varsó, febr. 23. A felkelés egyre tart, 
sőt. terjedj és már a Bées és németországi 
Thorn felé irányuló vasúti közlekedés is 
megszűnt, minthogy a vasutasok csatlakoz­
tak a felkelőkhöz.

Pétervár, febr. 23. Tegnap este a gyár­
városban véres összeütközés volt kozákok és 
munkások között. Két ember meghalt, 15 
megsebesült. A sebesültek legnagyobb része 
asszony.

Berlin, február 23. Az itteni börzére 
ma Szentpétervárról táviratok érkeztek, a 
melyek szerint a cári család egyik tagja ellen 
ismét merényletet követtek el. A táviratok 
részletekről nem szólnak. A hir még meg­
erősítésre szorul.

Pétervár, febr. 23. A Kaukázusban tel­
jes anarchia dúl. A katonaság megtagadta az 
engedelmességet és nem akar a népre lőni.

Baku, február 23. Az örmények és tatá­
rok között egyre folynak az elkeseredett har­
cok Az utcákon halomszámra hevernek a 
halottak, melyek száma egyre szaporodik.

Varsó, február 23. A vasutasok között 
kitört a sztrájk. Az északi vonatok Krakkón 
túl nem közlekednek.

A pápáról.
Becs, febr. 23. A Berliner Tagedblatl 

római levelezője azt a szenzációs hirt küldte 
lapjának, hogy a pápa elhatározta, hogy el­
hagyja a vatikáni fogságát és Caste) Gan- 
dolfo nevű pápai birtokra megy üdülni.

Szergiusz nagyherceg halála.
Moszkva, febr. 23. Szergiusz nagyher­

ceg koporsóját ravatalra tették, mely fölött 
koronás tető van. A ravatalra számos ko­
szorút tettek le. Ma a koporsónál ünneplés 
istentisztelet volt. Számos közintézet és 
moszkvai iskola küldöttséget menesztett a 
ravatalhoz A nagyherceg kocsisának sírjára 
is koszorút tett a nagyhercegné, a többi 
nagyherceg, valamint a cselédség. A cseléd­
ség a gyászünnepség után vállán vitte a ko­
porsót a három méter távolságban lévő Ba- 
zeleszki-pályaudvarra. Szergiusz nagyherceg 
neje a koporsó után ment a kocsis neje és 
gyermekei mellett egészen a pályaudvarig, 
honnan a kocsist születési helyére szállítják. 
Az iskolákban ma nem volt előadás.

Moszkva, febr. 23. Szergiusz nagyher­
ceg temetésére ideérkezett Michael George- 
vics herceg, a mecklenburg-strehlitzi herceg, 
az államtanács kiválóságai, a minisztériumok 
és a haditengerészet küldöttségei s a péter­
vári magas hatóságok képviselői.

Az japán-orosz háború.
Port-Louis. (Maurieius) febr. 22. Meg 

nem erősített hírek alapján a japán ügyvi­
vők a Szecsellek közelében több szigetet 
akarnak vásárolni vagy bérelni szénállomá- 
sok céljaira.

London, febr. 23. A Daily Telegraph- 
nak jelentik Tokióból, hogy az orosz sereg 
a Saho jobb partján van. Kuropatkin a nagy 
hideg miatt az egyik szemére megbetegedett.

London, febr, 23. Diplomáciai körökben 
megcáfolják a békekötésre vonatkozó híre­
ket ; japán részről azt mondják, hogy az 
oroszok visszautasítanak minden feltételt és 
a béke meghiúsításának legnagyobb aka­
dálya a feltételek ama pontja, mely Mand­
zsúria visszaadásáról szól. Oroszt rszág erről 
hallani sem akar ama nagy befektetések, 
főleg vasutak miatt, melyekkel ott beren­
dezkedett.

London, febr. 28. Dániából jelentik, 
hogy a harmadik orosz hajóhad Frederik- 
haven kikötőből tegnap nyugati irányban 
elindult.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, február 23.
Búza kínálat és vételkedv mérsékelt 

Tartott irányzat mellett 16,000 métermázsa 
került forgalomba, közben 5 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemüek nyugodtak, 
változatlanok, Idő : szép.

Búza áprilisra 19.74-76.
„ októberre 19.54—56.

Rozs áprilisra 17.34—36.
„ októberre 15.40—44.

Zab áprilisra 13.86—88.
„ októberre 14.12—14.

Tengeri májusra 12.10—14.
Repce májusra 14.86-88.

Nyilttér.

Utazásnál nélkülözhetetlen. 
E gészségileg megvizsgálva 

Becs, .1887 jul. 3.

nélkülözhetetlen

fogtisztitó szer.
A fogak tisztántartására. A 

fogak közt képződő ártalmas 
anyagok elhárítására. Üdítő ha­
tású s ez a kalodon a legna­
gyobb sikert érte el s minden 
müveit államban el van terjedve.

_ 9___

i virágkedvefő közönség figyelmébe.
Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses 

tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat 
oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág tememben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésen 
odairányul, hogy nem kímélve semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyrabecsült 
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­
rokat kaphasson.

Paciéit János.
m ü kertész.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
kiváló gond fordittatik. legszolidabb és legolcsóbb árak mellett,.
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VEZETÉSÉRE 2000 KORONA ÓVADÉK 
VAGY GARANCIÁVAL.
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áS05. február 24.

Donogán és Somassy
Debrecen, Klstemplombazár Üi§

Menyasszonyi kelengye I 
Vászon — szőnyeg, f
Férfi- és női- íehérnemfi, 2

Női divatáruk, f
W

Határozott árak. fi
TITKOS

betegségek ellen legjobb szer a

„TRIAS« 31
2—8 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek. — Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 kor. 54 fill, beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. —
Raktár Budapesten Török József gyógy­
szertárában Király utca 12 és a legtöb vidéki 
gyógyszertárban. — Titoktartás mellett 
küldi a készítő is Papp gyógyszertára Tisza- 
szentimrén Főutca 101 szám.

Gazdák ügyeimébe.

Man halta a nélkül Manhattan porral

Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni aki tehenei 
és későkéitől több és jobb minőségű tejet akar akkor 
ős igavonó barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval 
jövedelmezőbb állattenyósztéazt akar, akor használjon

MANHATTAN
Apport. Használatának költsége igen csekély és dúsan 
megtérül 100 lcgl. .>0, kor., klg. 26 kor. Egy 5 kilós próba" 
küldeményt 5 kor.-ért küldünk postán és bérmentve utánvétté 
bogy a legkissebb gazda is meggyőződhessen a Manhattan 

por bámulatos hatásáról.

Központi főraktár: Manhattan Electrophor 
Vállalat Budapest. VIII., Aggteleki-utci 15

Hajduvármegye és Debrecen sz.kir. 
város Főispánja

113—1905.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. leír. város törvényhatóságá­
nál 3 (károm) rendőrfogalmazói és (egy) 
irodatiszti állás üresedett meg. Ez állá­
sok közül egy rendőrfogalmazói állás 
kinevezés, két rendőrfogalmazói és 
az irodatiszti állás pedig az alábbi 
határidő lejárta után tartandó legköze­
lebbi rendes közgyűlésen választás utján
íog betöltetni. , .

A rendőrfogalmazói állások mind­
egyike évi 1800 korona fizetés és 400 
korona lak pénzből, az irodatisztiállás 
pedig 1400 korona fizetés és 300 korona 
lakbénzböl álló javadalmazással van 
egybekötve.

Azok a kik ezekre az állásokra pályázni 
kívánnak » a törvényes '«mós,té|ö k,- 
mutatni képesek felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám folyó évi március 
hó 1 napjáig annyival is mkáb nyg) ;
sáe be. mert a későbben érkező paházati 
kérvények figyelembe vétetni nem fog

,,ak' Ez alkalommal a választás folytán 
megüresedendő állásokra is pal>azat
nyit tátik. , . .

’ Debrecen. 1105. február 14.
Domahidy Elemér.

főispán,

ionunkéi H. és Fia
posztó nagykereskedő

cég Piac utca 19. szál alatt, a t. közönség 
igényen kielégítendő, külön osztályt vezetett 

be kizárólag

divat szövetek
kicsinybeni eladására.

A tavaszi legújabb divatu bel- és külföldi 
szövetek, u. m. színes és sima kamgarnok, 
cheviottok, fekete és kék Chociimenek, fény- 
posztók, valamint egyenruházati posztók és 
Trikók, mindenféln színes minőségben meg­
lepő dús választékban már mos! megérkeztek 
és eredeti gyári árban kicsinyben is kap­

hatók.

Megtiivó.
A Debreceni Helyi Vasul Részvénytársaság

folyó ovi március 11-én délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Akadémia dísztermében tartja

XVIIl-ik rendes évi közgyűlését
melyre it t. részvényesek ezennel meghivatmik.

Tárgy:
1. Az igazgatóságnak az 1904. évről szóló üzleti jelentése ugyszinte 

erre vonatkozólag a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az 1904. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő 

bizottság részére a felmentvóny megadása.*
3. Osztalék meghatározása.
4. Igazgatósági tagok, és felügyelő bizottság választása.

Az Igazgatóság.

* X lnéiUR és zárszámadások a társaság irodájában ki vannak téve és az. érdeklődők 
által megtekinthetők.

V
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A «gyár és aAz első püjtemény a magyar 

fcönyvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásban felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ- 
irodalom klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző arczképe és 
kiváló magyar és külföldi művészek 
iilusztrácziói díszítenek. A remekművek 
teljes megértését életrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI-
Ábrányi Emil 
Alexander li.
Ambrus ZalUíts &
Angyal Dávid 
Báné esi ‘József 
Balassa József 
Beöthy Zsolt 
Dócei Lajos 
BudrSdi Sándor 
Ferenc>>i Zoltán 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

Junius (Z. Kiss ti.) 
Kossuth Ferencs 
A'égyessy László 
Ealágyi Menyhért 
Radó Antal 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Szász Károly 
Vácsy János 
l'árodi Antal
kikhez még sok ciintés 
Hév fog csatlakozni.

kincses h ét11 A ,? A 
k 8 MA. i-á ®

SZERKESZTI:
ti

BfiDO ANTAL
E^TflvSi-> ff s® Sr ®ü s

Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomással egy­
öntetű, tízszeres szinnyomatu díszes be­
kötési táblában jelennek meg, rajta az 
illető iró arany - domborművű arcz- 
képével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:
Bihari Sándor 
Garay Ákos 
Gergely Imre 
Hegedűs László

Neog rád y A utal 
Hét hi Lajos 
Teleydy László 
Toll Ödön 

Zichy Mihály és mások.
A külföldi remekírókat kiváló külföldi 

illusztrátorok képei ékesítik.

__ _
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A gyűjtemény SO Sätet,

jlegjelenf már 
a következő 
két kötet:

iii-
Bevezette Fe.re.nczi Zoltán. 

kel töményei. Bevezette Junius.

—L 3-
XXL Kazinczy Fedettem: Válogatott 

Munkái.
Vm. Berzsenyi Dániel: Munkái.
IX. Schiller Frigyet: Költeményei. Ford.

DőcM Lajos ; XXII. Goethe: Válogatott Keltemétyei.
X. Madách Imre: Az ember tragédiája I Ford. Dóczi Lajos.

é* egy:-b munkái. 1 XXI11. Kölcsey Ferencet V&kgs.íott
XL Kossuth Iajjos: Válogatott Munkái, i Munkái.

Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz. í XXIV. Maliéra: Remekei. 11.
XU. Hőmérőt: Iliásza. Ford. Kemmes ! XXV. Zrínyi Miklós: Munkái

(Kompi) József. \ XXVI. A Régi Magyar Köliészrs.
XIII. Tóth Ede: Válogatott Munkai. 1 (XVI. és XV11. század.) Bet lacs a
XIV. Skakspere: Remekei. II j Bálint. — Tinódi Sebestyén. —
XV—XVI. ^Kisfaludy Károly : Váló- \ A Kurncu Költészet. — Gyöngyösi

István.

-II. PotőS összes költ-eméayel
-IV. Kisfaludy Sándor tissze
V. cí-títc ói X, Bevezette Alexander Bcrnát.

VI. Előliére remekei I, Bevezette Haraszti Gyula.
VII. Tóth Kálmán valós, k öl töményei. Bevezette Eudrődi S.

RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK :
(A kiadd czc;$ fentartja az ai.tiegoi változtatás jogát.) EZ

i mmS\

gat ott Munkái.
XVÍL Reviczky Gyula : Munkái.
XVIIT. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Eudrődi Sándor.
— Tegnér : A FrithjGÍ monda.
XIX—-XX. Széchenyi latnán ; Rite!. 

Világ.

XXV11. A Régi Magyar Költérzet, 
(XVII. század és XiX. század eleje.) 
Faludi Ferenc». — Virág Benedek 
— Gvaddttyi Jóasef.

XXVili. 4 Nibelung Ének. Ford. Szása

A ISemeJcirók Képes Könyvtára a következő
kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötet Ara. fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ára vászon diszköt.ésben, 

többszörös szín nyomatban, az Írók dombor­
nyomása arczképével 250 korona.

Az 50 kötet ára amatőr felbőrkötésben 
600 korona.

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 
1901. év végéig a már megjelent első hét kötet szállitta tik. 
Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a 
megrendelőknek. A sorozat többi kötetei sorrendben szál­
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiadó- 
ezég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ- 
irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
élők otthonát is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtaka- 
ritással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely 
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, s 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan 
hagyftiékát.

XXXIX. * Garay János: Válogatott 
Munkái

XXX. Pázmány Péten Válogatott
Munkái.

XXXI. Shakspcre : Remekei. 111.
XXX11. Fi ni éiii: A Sahnáméból. Kora.

Radó Aulai.
XXXliJ—XXXV. * Vörösmarty Mihály : 

Munkái.
XXXV1—XXXVU. Byron : Don Juan 

Ford. Ábrányi Emil 
XXX Vili. Hóm erős: Az Odyseea. Ford.

Ke menés (Kempf) József.
XXXIX. Csokonai: Válogatott Munkái. 
XL. Leopardi: Összes Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
— Müsset: Válogatott Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
XLI. Goethe: Faust. Ford. Dóczi Lajos.

XL11. Mikes Kelemen : Törökország 
levelei.

XLlll. Skckspere : Remekei. !V\
XLlV. Aischvlos, Sophocles, Euri­

pides: Válogatott Munkái. Ford 
Wírad: Antal. ZilahyKároy, Kemenes 
(Kc-inpf) József és Radó Antal. 

XLV. Deák Ferenca munkáiból.
XLV’l. Katona József. Váltig. Munkái. 
XLYll. Virtfilius : Aeneis Ford. Baráti 

Szabó Dávid. A fordítást javította 
Radó .Antal.

XL\ 111—XL1X. A Magyar Népköltéssét 
Kincsesháza

L. Bajza József: Válog. Művei
• A csillaggal jelzett irók abban as 

Immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, a mikor a törvény szerint köz* 
kincsesé válnak.

SE) • • s •

Szíveskedjék e rendeiőjegyet bármely könyvkereskedés czimére kitölteni cs a könyv­
kereskedésnek megküldeni.
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Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I sorozatát 
oü köt. Lampcl Róbert (Wodiancr F. és Fiai) kiadása. Ara remek 
diszköicsbcn 2 .0 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

. , részletek^ a szállítástól kezdődőleg minden hó 1-én önnek fizetendők 
mindacig, míg a mu teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartusa 
esc tehén a íolytatmagos kötetek n részletek pótlásáig visszatarthatók; a lejárt s le 
nem fizetetett reszteteket Önnek jogában áll portóköltség hozzászámitása mellett 
rostái megbízással beszedni, melynek be nem váltása esetén a részlet fizetési kedvez- 
móny megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza i,#*m vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapián ezennel meg­
rendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő 3 koronás havi lécetek­
ben és kérem ax első hét kötet megküldését. Az első részlet után veendő.

Külön kikötés:

Lakhely és kelet:- 

Név:

Állás:
Tessék olvashatóan aláírni.

Am llletókl díjjegyzék 30. tétele. t-;te!:::-bin té'.yigr c

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


